

## 习近平同志《论坚持人民当家作主》出版发行

新华社北京11月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持人民当家作主》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持人民当家作主的重要文稿50篇。其中部分文稿是首次公开发表。

我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的、人民民主专政的社会主义国家，国家一切权力属于人民。人

民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持人民主体地位，积极发展社会主义民主政治，党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的制度建设全面加强，党的领导体制机制不断完善，社会主义民主不断发展，党内民主更加广泛，统一战线巩固发展，民族宗教工作创新推进，有力促进了改革开放和社会主义

现代化建设，有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。坚持人民当家作主，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于坚持中国特色社会主义政治发展道路，推进全过程人民民主建设，完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

## 继续奋斗，走好新时代赶考路

### ——写在党的十九届六中全会召开之际

新华社记者

对历史的最好纪念，就是创造新的历史。

在庆祝中国共产党百年华诞的热烈氛围中，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，中国共产党迎来又一次意义重大的盛会——

2021年11月8日至11日，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议将在北京召开。

肩负着承前启后、继往开来的伟大使命，此次会议重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。

回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，百年大党通过对历史的全面深刻总结，必将进一步凝聚共识、抖擞精神，不忘初心、牢记使命，带领全体中华儿女在中华民族伟大复兴的新征程上再创新的辉煌。

### 百年波澜壮阔，书写中华民族恢宏史诗

北京中山公园，秋光正好。孙中山先生塑像前，“振兴中华”的呐喊穿越时空，犹在耳畔。

“走遍祖国大江南北，处处生机勃勃。”时隔10年，再次赴京参加辛亥革命纪念活动的孙必达感慨万千。这位孙中山先生的后人目睹中华大地日新月异，在中国共产党的领导下，今日中国已远超先辈昔日憧憬。

山河岁月，换了人间。

习近平总书记深刻指出：“一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。”

曾记否，旧中国饱受欺凌，党团结带领人民，浴血奋战、百折不挠，推翻三座大山，实现民族独立、人民解放；

曾记否，一穷二白岁月里，党团结带领人民，自力更生、发愤图强，让一个人人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会；

曾记否，在历史转折关头，党团结带领人民，解放思想、锐意进取，以改革开放的关键一招，让中国大踏步赶上时代……

百年风雨，初心如一。

步入新时代，以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人，在这幅复兴长卷中写下新的绚丽篇章——

不负人民，以“不获全胜决不收兵”的责任担当，打赢脱贫攻坚战，让中华民族彻底告别绝对贫困，让千年小康梦想照进现实；

刀刀向内，以“得罪千百人，不负十三亿”的果敢决绝，深入推进全面从严治党，展开新中国历史上、中国共产党历史上空前反腐败斗争；

临危不惧，以超凡勇毅和智慧，带领人民万众一心、取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果，战胜一系列风险挑战；

放眼未来，以谋定长远的战略眼光，适应把握引领经济发展新常态，提出新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展；

面向世界，以兼济天下的宽广胸怀，弘扬全人类共同价值，推动构建人类命运共同体，回答“人类向何处去”；

……

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领中国人民，自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

迈向伟大复兴，制度保证更为完善——

金秋十月，中国共产党历史上首次中央人大工作会议在京召开。

置身百年未有之大变局，习近平总书记目光深远：“制度竞争是综合国力竞争的重要方面，制度优势是一个国家赢得战略主动的重要优势。”

回望百年，从陕甘宁边区的“豆选”，到确

立人民代表大会制度，再到创造性提出全过程人民民主的重大理念，中国共产党人对制度的完善、对道路的探索从未止步。

步入新时代，中国共产党人以“制度”为钥破解时代挑战。

党的十八届三中全会以划时代的气魄推出336项重大改革举措，致力推进国家治理体系和治理能力现代化。党的十九届四中全会系统总结13个方面显著优势，描绘中国特色社会主义的制度图谱。

经国序民，正其制度。

凭借中国共产党坚强领导和中国特色社会主义制度优势，面对世纪疫情突袭，“统一指挥、全面部署、立体防控”战略布局迅速形成，在“三重严重冲击”下取得“三个率先”的中国奇迹；面对脱贫攻坚底线任务，五级书记抓扶贫，全党齐上阵，举国齐心协力，如期攻克贫困堡垒……

“走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。”

以“中国之制”为基石，经济快速发展和社

会长期稳定“两大奇迹”举世瞩目，“中国之治”不断开辟新境界，中国特色社会主义道路越走越宽广。

迈向伟大复兴，物质基础更为坚实——

一个历史的巧合近日在朋友圈“刷屏”：今年10月16日，3名航天员搭乘神舟十三号载人飞船向太空飞驰而去；18年前同一天，航天员杨利伟完成中国首次载人航天飞行任务，顺利返回；57年前这一天，罗布泊上空升起蘑菇云，中国首颗原子弹爆炸成功。

偶然背后是历史的必然。

(下转第四版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



### 大藤峡发电厂 发电近50亿度

近日，大藤峡水力发电厂迎来成立两周年。两年来，该发电厂全体人员团结拼搏，攻坚克难，交上了一份亮丽答卷：电厂连续安全运行547天，累计发电量达48.6亿度，相当于节约标准煤194万吨，减少二氧化碳排放513万吨，大藤峡水利枢纽成为区域电力安全重要支撑工程。图为大藤峡水力发电厂左岸发电厂房。

(记者张智荣摄)

## 致全市新闻工作者的一封信

全市新闻工作者：

时光不恋过往，奋斗一路向前。今天，我们迎来了第二十二届中国记者节。市委、市政府向全市新闻工作者致以节日的问候和美好的祝愿！向长期关心和支持贵港新闻事业发展的社会各界人士致以崇高的敬意和衷心的感谢！

做好党的新闻舆论工作，事关旗帜和道路，事关贯彻落实党的理论和路线方针政策，事关全市各条战线人民凝聚力和向心力，事关顺利推进贵港各项事业高质量发展。新闻工作者是党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。一年来，全市新闻工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，紧紧围绕市委、市政府的中心工作，精心组织了庆祝中国共产党成立100周年、党史学习教育、实施“四大战略”、推进“四大振兴”、“万千”活动等、市第六次党代会、市“两会”等一系列重大会议活动的宣传报道，运用全媒体手段，推出了一大批有思想、有温度、有品质的新闻作品，为推动全市经济社会持续健康发展提供了强有力的精神动力。

新闻与时代同行，媒体与责任同在。

当前，是全市实施“十四五”规划、实现赶超崛起的关键期，这既为我们提供了施展才华的广阔舞台，也对做好新时期新闻宣传工作提出了更高要求。希望广大新闻工作者在党的领导下，进一步深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话、重要指示批示精神，把握正确政治方向，坚定理想信念，赓续红色血脉，围绕中心，服务大局，增强党性意识，站稳人民立场，唱响新时代中国特色社会主义主旋律，中国共产党好的时代强音。进一步掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，增强本领能力，加强调查研究，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。进一步转变作风，俯下身、沉下心，察实情、说实话、动真情，讲好贵港故事、传播贵港声音，弘扬主旋律、凝聚正能量，努力开创全市新闻宣传工作新局面，为加快建成珠江—西江经济带核心港口城市和战略性新兴产业城、谱写新时代中国特色社会主义壮美广西贵港新篇章提供强大舆论支持！

祝全市新闻工作者身体健康、工作顺利、生活美满、阖家幸福！

中共贵港市委  
贵港市人民政府  
2021年11月8日

## 覃塘区多管齐下推进万亩稻虾基地建设

本报讯（记者梁时来）今年以来，覃塘区多管齐下推进万亩稻虾基地建设，已完成虾田建设近4000亩，投放虾苗面积1450亩，投放数量近5万公斤。

覃塘区高度重视万亩稻虾基地建设，区党政主要领导多次到现场办公推进工作，实施区委常委联系包干机制，处级领导挂点乡镇推进工作，派出工作组下沉一线指导。

该区创新土地流转模式，通过创建区、乡镇、村三级流转服务体系，加大土地流转力度。截至目前，已完成土地流转协议签订1.38万亩，累计发放土地租金面积5100多亩，发放租金536万多元。与此同时，高标准抓好基地建设，目前该区10个乡镇的基地已

开工。

该区加大政策扶持力度，安排专项资金扶持稻田改造、种苗繁育、良种选育、品牌培育、市场营销等。充分发挥稻虾科研资源优

势，成立贵港小龙虾学院和贵港市稻虾产业发展研究院，开展技术培训，积极推广适合覃塘地域特点的种养模式。截止到目前，已举办培训班3期，培训人员近300人次。

该区加大招商引资力度，引进深圳诺普信农化有限公司、贵港市东通农业有限公司和贵港市金祥龙生态农业科技有限责任公司等3家大型养殖企业。同时，发动本地老板投资，山北乡、樟木镇老板积极投资稻虾种养项目。

## 市新就业形态调解中心与劳动争议调解中心挂牌成立

贵港讯 11月4日下午，贵港市新就业形态劳动者劳动争议调解中心、贵港市劳动争议调解中心在市劳动人事争议仲裁院挂牌成立，其中贵港市新就业形态劳动者劳动争议调解中心是广西人社部门牵头成立的第一家新就业形态劳动者劳动争议调解中心。

据不完全统计，我市现有新就业形态劳动者10多万人，因新业态用工引发的劳动争议案件呈增长态势。为支持和规范发展新就业形态，我市多部门多次召开协调会，对维护新就业形态劳动者劳动保障权益工作进行协商，决定建立新就业形态调解中心和劳动争议调解中心，创新采用“人社+工会+

法院+行业主管部门”的劳动争议调解衔接工作模式，畅通调解衔接，高效联动调处新就业形态劳动者争议纠纷，构建和谐稳定的劳动关系。

近年来，我市劳动人事争议案件数量持续高位运行且呈上升趋势。今年1—10月，全市处理劳动人事争议案件共3744件，涉案金额3945万元，与2020年全年相比分别上升27.3%和34.2%。两个调解中心成立后，对申请仲裁劳动人事争议案件先行调解，极大减轻了劳动人事争议当事人的诉累成本，也有效缓解了劳动人事仲裁机构案多人少的办案压力。

(凌雄英 蒙炳刚)

## 平南县:创新司法服务 护航企业发展

平南讯 今年以来，平南县“马上办”改革创新服务方式，开展“一企一法官”活动，积极推动司法服务前移，为辖区企业发展提供优质的司法服务、营造公正的法治环境，有力促进了企业防范风险能力、合法经营能力和依法维权能力全面提升。截至目前，该县涉企案件当场立案率100%，为困难企业减免诉讼费144万元，为企业执行到位金额3274万元。

“一对一”服务，畅通法企沟通联系渠道。平南县人民法院在大成工业园区设置服务点，安排法官定期到园区进行轮值服务。同时派出55名法官与辖区内规模以上企业进行“一对一”结对联系，“点面”结合建立全覆盖的法企联络网，为企业提供优质的司法服务。

“面对面”宣传，提升企业风险防范意

识。通过由法官上门走访发布典型案例、提醒警示、举行专题座谈、发放风险防范法律指南手册等方式，平南县人民法院帮助企业解决公司治理、产权保护、劳动用工、合同履行等方面的法律问题，从源头上防范风险。今年来走访了80余家企业，为每家企业开展1次以上法律服务，每名法官直达企业开展服务活动1次以上。

“前置式”调解，妥善化解企业矛盾纠纷。平南县人民法院建立涉企纠纷快速解决机制，在立案庭设立涉企纠纷专门窗口，开设涉企纠纷“立、审、执”绿色通道，针对企业生产经营中发生的纠纷，依托矛盾纠纷多元化解平台，妥善予以化解。截至10月31日，共化解矛盾纠纷800多件，派出法官到小区调解物业管理、逾期交房、办证等纠纷500多件。(周胜强 李炳聪)

## 时政简讯

本报讯 11月2日，全区疫情防控视频调度会结束后，我市接着召开疫情防控工作会议。副市长、市疫情防控指挥部副指挥长周春涌要求坚决克服麻痹思想、厌战情绪，持续盯紧重点人群、集中隔离场所、关键环节，加快核酸检测基地建设，重点推进3—11岁人群疫苗接种工作。(欧钰宇)

本报讯 11月3日，我市在市区新世纪广场举行2021年“119”消防宣传月活动启动仪式暨第三届社区消防趣味运动会，集中开展以“落实消防责任，防范安全风险”为主题的消防宣传活动。副市长刘晓华出席启动仪式。(欧钰宇)

本报讯 11月2日，中央环保督察整改暨秋冬季大气污染防治工作部署会在市生态环境局召开。会议约谈秸秆禁烧工作不力的县(市、区)，并部署中央环保督察整改及秋冬季大气污染防治工作。副市长张景联出席会议并讲话。(黄柱玲)

本报讯 近日，生态环境部固体废物与化学品司司长任勇到我市调研“无废城市”创建及固体废物环境管理工作。市政协副主席黄星荣陪同调研。(李国园 温志杰)

## 港北区:产业有新“硒”望 振兴乡村劲更足

港北讯 眼下正值秋收季节，港北区庆丰镇富硒优质稻陆续成熟，村民们利用晴好天气抢收稻谷，田间地头呈现一派繁忙的丰收景象。

港北区拥有丰富的优质天然富硒土壤资源，近年来，该区因地制宜发展富硒产业，率先规划建设富硒优质稻产业全程机械化示范区，让硒资源变硒产业、富硒地变富裕地，走出了一条乡村振兴的“硒”望之路。

港北区通过“企业+合作社+基地+农户”模式，积极引导龙头企业、合作社开展富硒农产品开发，推动富硒产业集群发展。鸿丰米业、稻之源米业先后建起富硒优质稻生产基地，“圣民”牌系列、“安顺发”牌系列优质大米率先获得广西首批富硒农产品认证，并被认定为“广西名牌产品”。目前，该区20家企业(合作社)共获得富硒农产品认证25个，有富硒优质稻、富硒茶、富硒山鸡蛋、富硒鱼等，其中自治区级富硒农产品认证21个、国家级富硒农产品认证4个。

富硒产品走俏市场，为企业、合作社与农户带来丰厚的回报，其中富硒优质稻每亩

可增收300元以上，富硒金花茶、富硒桑叶茶、富硒瑶山鸡蛋市场价也提高30%以上。据不完全统计，目前港北区有富硒基地1万多亩、富硒农产品产量1万多吨、富硒农产品产值7000多万元，带动3903户农户每户增收3000—30000元。为了打响富硒品牌，港北区组织企业到各地参展，“港农”“雄达”“贵硒红”“福箩米”等富硒品牌农产品在中国第三、四、五届(恩施)硒博会上获得金奖。鑫农桑蚕种养合作社、鸿丰米业有限公司的产品荣获“中国富硒好米”“中国富硒好茶”称号。

为推动富硒产业转型升级，港北区建设富硒优质稻产业全程机械化示范区。示范区核心区1万亩、拓展区3万亩、辐射区10万亩，主导产业是发展优质富硒米，重点突出全程机械化生产，以粮食协会推动产业联盟，并结合乡村建设大力发展休闲观光农业，开展农旅结合、产村联动，实现特色经营管理。目前，该区富硒优质稻全程机械化示范区已被评为自治区四星示范区。

(陆宏夏 蒙钊钧)

